

CAJA-BÁCSKA

Tek. Nemzeti Múzeum Budapest.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
FERENCIEK-TÉRE 2. SZÁM

Felolvasó szerkesztő és felelős kiadó
DR. KNÉZY LEHEL.

ELŐFIZETÉSI ÁRAN:
Helyben negyedévre 6 pengő
Helyben egy hónapra 2 pengő

Ötszáz magyar vasutas sorsa Romániában.

A román állami vasutak újabb ismét ötszáz magyar vasutast bocsátottak el, azon a címen, hogy nem tudnak románul. Ez vérlázítóan jellemzi azt az embertelen, irtó politikát, amelyet a román kormány az új impérium igája alá hajtott magyar kisebbség ellen követ.

A szegény magyar vasutasokat arra kötelezték, hogy román vizsgáztató bizottság elé álljanak és az előtt a bizottság előtt bizonyágot tegyenek arról, hogy el tudják látni a szolgálatot román nyelven. Tudjuk jól, hogy az ilyen bizottság milyen lélekkel és milyen előre tiltott szándékkal nézi és vizsgálta a magyarokat. Ha a magyar vasutasok akármennyire elsajátították is az idők folyamán a román szolgálati nyelvet, mégis elcsapják őket, mert irtani akarják a magyarságot és a saját fajtájuknak akarnak helyet szorítani a szolgálatban.

A román kormány így ereszelt szelnek ismét ötszáz magyar vasutast, ami — ha egy-egy vasutas családra 4—6 tagot számítunk — két-három ezer magyar ember kenyértelenség és pusztulását jelelni az elcsatolt román területen. Mert a román vasutak az ilyenek elbocsátott magyar alkalmazottainak sem végkielégítést, sem nyugdíjat nem adnak.

Egyáltalán ez az új rendszere az új hatalmasságoknak, amelyek a magyar nemzet zsrján hízta meg, az eltulajdonított magyar javakon gazdagodtak. Az ugynevezett utódállamok rengeteg birtokot, értéket és vagyont kaptak a magyar nemzet testéből, de a terheket nem vállalják, illetve vállalt közelettségeiket nem teljesítik. Sorra elcsapják a magyar tisztviselőket és alkalmazottakat, de sem nyugdíjat, sem végkielégítést nem folyósítanak számukra. A magyar állam viseli az ugynevezett trianoni nyugdíjterheket, amely teherátétel teljesen megnehezíti a magyar állam költségvetésének kiegyensúlyozását.

A román vasutak most azzal bocsátották el a magyar vasutasokat, hogy hatvanöt éves korukban kérhetik nyugdíjaikat. De mit csinálnak addig? Miből éljenek meg a szegény, szerencsétlen magyar va-

sutasok családjaikkal, amíg hatvanöt éves korukat elérik?

Erre a felháborító esetre fel kell hívni a magyar közvélemény figyelmét. Mert meg kell sajnosan állapítanunk, hogy a magyar közvélemény hivatott tényezői: az újságok által keveset, vagy éppenséggel nem foglalkoznak az elcsatolt területek magyarságának és most a Romániában kiebudalt ötszáz magyar vasutas sorsával. A magyar lapok nagy készséggel és buzgósággal nyitják meg hasábjait a németországi események számára s a Németországban elcsapott emberek panaszait nap-nap után bőven felsorakoztatják. Az elcsatolt területek magyarságának jalkiáltásait pedig, amelyek végre is közelebb esnek hozzánk és melyekben tépik a szívünket, nem hallják meg. Ezekre nem adnak visszhangot olyan erővel és olyan érkezenyen, mint a németországi eseményekre.

A trianoni szerződés nemzetközi védelem alá helyezte az akaratauk ellen, megkérdezzük nélkül idegen hatalmak alá hajtott nemzeti kisebbségeket. Az új hatalmasságok kötelezettséget vállaltak a nemzeti kis-

sebségek jogainak tiszteletbentartására. A kisantant államai azonban ünnepelesen vállalt kötelezettségeikre fittyet hánytak és sajnos, a hivatott nemzetközi fórum, a Népszövetség sem tudta megőltalmazni a nemzeti kisebbségeket az utódállamok zsarnoki önuralmával szemben. Tehát nekünk itt Csonkama-gyarországon kell védelmi háteret biztosítanunk üldözött magyar testvéreink számára. Ez a feladata s ez elemi kötelessége a nyilvánosság hatalmával a magyar sajtónak.

De a magyar kormány kötelessége is az, hogy hathatós védelemmel részesítse a letében fenyegetett magyar kisebbségeket az elcsatolt területeken. A Gömbös-kormány a nemzeti munkatervében lefektetett programjához hiven teljesíti is ezt a kötelességet, aminek világos bizonyossága az, hogy Gömbös Gyula miniszterelnök teljes tudatában zászlójára tűzte a revizió gondolatának megvalósítását. A trianoni szerződés revíziója van hivatva arra, hogy jóvátegye azt a borzalmas igazságtalanságot, amelyet a győztes hatalmak Magyarországon elkövettek, de hivatva van arra is, hogy véget vessen annak a pusztító üldözésnek, melynek az idegen uralom alatt szenvedő magyarság napról-napra ki van szolgáltatva.

A város kisgyűlése.

Dr. bonyhádi Perczel Béla, volt főispán felmentését és váradi és micskei Baranyai Tibor főispán kinevezését közölte.

A kisgyűlés a leiratot tudomásul vette és javasolni fogja a közgyűlésnek, hogy a beiktatás határnapjaitól május 30-á tüzessék ki s hogy arra a közgyűlés a törvényes formák között hívja meg az új főispánt. A tárgysorozat második pontja dr. bonyhádi Perczel Béla bucsuzó levele volt, amelyet itt közlünk.

„Tekintetes Th. Bizottság! Kormány Ur Ötömeltósága magas elhatározásával Baja thifj. város főispáni állása alól felmenteni méltóztatott.

Midőn a főispáni székbeől távozom, megindult lélekkel gondolok vissza arra, hogy főispáni működésemet kezdetlől végéig elkísérte a Tekintetes Törvényhatósági Bizott-

ság kitüntető bizalma, jóindulata és segítő készsége és ezzel jelentékenyen hozzájárult a Tekintetes Törvényhatósági Bizottság ahhoz, hogy rámbízott komoly érdekeket mindenkori a Tekintetes Törvényhatósági bizottsággal teljes egyetértésben tudtam megoldálni.

Hogy működésem rövid ideje alatt ezen érdekek előmozdításában jelentékenyebb eredményt elérnem nem sikerült ezt ne a jóakarát hiányának, hanem inkább erőim fogyatékosságának és a rendkívüli viszonyok okozta nehézségeknek méltóztassék betudni.

Kérem a Tekintetes Törvényhatósági Bizottságot, hogy kitüntető bizalmáért, mellyel számomra a főispáni jogkör betöltését nemcsak lényegesen megkönnyítette de egyenesen élveztesse tette, hálás köszönetemet elfogadni méltóztassék.

Helyemet nyugodt lélekkel hagyom el, melyet számomra csak az a tudat adhat meg, hogy azokhoz, az ethikai és politikai elvekhöz, melyeket székfoglalásomkor vallottam, működésem egész tartama alatt hű maradni igyekeztem.

Fogadja a Tekintetes Törvényhatósági Bizottság kiváló tiszteletem és őszint: nagybecsülésém kifejezését, mellyel maradtam

Baja, 1933. évi április hó 26-án
szolgálatkész hiva:
PERCZEL BÉLA

A kisgyűlés a következő bucsuzószöveg elfogadását javasolta:

„Baja thifj. város közönsége meghatódott lélekkel fogadja távozó főispánjának bucsuzó levelét, melyben hálással mond köszönetet a törvényhatósági bizottság bizalmáért, jóindulatú és készséges támogatásáért.

Baja város közönsége úgy érzi, hogy neki kell köszönetet mondania azért a mély nemzeti lélekből fakadó készségért, mellyel távozó főispánja magasabbrendű küldetését betöltötte.

Ötömeltósága lelki és szellemi gazdagságával, munkaszeretetével és megalkuvást nem ismerő tiszta jellemével a közszolgálat magas színvonalúságát biztosította; nemzeti szellemével, magyar lelkének erejével a testvériség, lelki közösség elérését fokozta; ősi előkelőségével, vallásos lelkiületével és küldetéseszerű hivatottságával méltóságot, tekin-

Már milliók tudják, Kik eddig nem tudták, Hogy az **Igmándi** víz, Legjobb keserűvíz.

télyt adott állásának.

Törökvése hittel, erélye jószággal, szeretete igazsággal, méltósága szolgálakészséggel egyesült.

Nemcsak a nemzeti célok lelkes, hivatott munkását vezette el Baja város közönsége, hanem szegényebb lett egy nagyszámú gazdag lélekkel, egy megértő, szerető szívvel.

A fájó veszteség mély érzésével, a hála és őszinte nagyrabecsülés, bensőséges nyilvánításával vesz búcsút Baja város közönsége az ő széplelkű főispánjától.

A távozó dr. bonyhádi Perczel Béla főispán értékes nemzeti munkáját, közéleti szereplésének ragyogó tisztaságát s egyéniségének kedves emlékét jegyzőkönyvében is megőröki a közgyűlés.

Es kéri a Mindenhatót, hogy szeretetének teljességével jutalmazza ömélőségát és szereti boldogságában viszonozza az ő lelki nemességének és hazafiai erényeinek termékeny gazdagságát.

Erről dr. bonyhádi Perczel Béla főispánjától jegyzőkönyvi kivonattal értesíti.

Baja város törvényhatósági bizottságának 1933. évi május hó 13-i közgyűléséből.

A Collegium Hungaricum egy fizetése helyének megváltásaként rendszeresített ösztöndíj megszüntetése tárgyában azt javasolja a közgyűlésnek a kisgyűlés, hogy a megszüntetés folytán felszabadult 1271 pengő 13 fillérből örökítse meg a város gróf Klebelsberg Kunó néhai közoktatásügyi miniszter emlékét és készíttessen fejet ábrázoló féldomborművet s az helyezze el a kiscsávolyi ovodánál.

Minthogy a féldombormű nem emészt fel az egész rendelkezésre álló összeget, a megmaradó részt iparostanonc iskolai ösztöndíjakra fordítja a város.

Többszörös hamistanuzás 6 métermáza búza miatt.

Egy nagyon érdekes hamistanuzási ügyet tárgyalt tegnap a törvényszék Linzer tanácsa. Az ügynek hosszabb előmennyei is vannak.

Hat máza buza.

Sztraka Ferenc, jánoshalmi földmives még a mult évben polgári perben állott a bácsalmási járásbíró előtt Dóra Jánosnéval. Hat máza buza

E pontnál Lebach Oszlár felsőlalt indítvány ellen s az egész öszszegnek iparostanonc iskolai ösztöndíjakra való fordítását javasolta.

Dr. Knézy Lehel a javaslat mellett szólalt fel. Gróf Klebelsberg Kuno, országos érdemei mellett kiérdemei mellett kiérdemelte a bajaiak halálját is; az ovodák, az iskolák, a gimnázium építése nemcsak a bajai kultúra szempontjából fontos, de igen nehéz időkben teremtett munkalkalmakat épen a bajai iparosságna. A Kamarásduna medrének kikotrása körül is érdemeket szerzett gróf Klebelsberg Kuno. A kisgyűlés a tanácsi javaslatot fogadta el.

A kisgyűlés azután az 1932. évi zárszámadásokkal foglalkozott. Bodolay Tibor főszámvevő ismertette a zárszámadást.

Megállapította a főszámvevő, hogy a rossz gazdasági helyzet rányomta bélyegét a tavalyi zárszámadásokra is. A bevételeket 14 százalékkal kevesebbre irányozta elő a számvőség de az 1932. évi bevételek még a csökkentett előirányzatnak is alatta maradtak.

Aktív az egyenleg.

Az 1931. évi 16414 pengő passzívummal szemben 99407 pengő aktívumot mutat az 1932. évi zárszámadás. Igaz, hogy nem fizetők meg rendőrségi hozzájárulásból a 33334 pengőt.

A kedvező eredmény minden takarékoság dacára annak volt köszönhető, hogy az 1932. évben megkapta a város az OFB. megváltás 3 évi részletet, kapott 40.000 pengő államsegélyt s nem vette fel a város az iskolák építésére és felújítására engedélyezett 70.000 pengőt.

Miután ilyen rendkívüli bevételekre az idén számítani nem lehet, az idei költségvetés egyensulya csak jelentékeny államsegéllyel tartható fenn. (Folytatjuk.)

ára körül folyt a per. Sztraka azt állította, hogy ő kifizette azt és erre tanut is állított Mackó András személyében. Azonban kitűnt, hogy Mackó hamis tanuvallomást tett és ezért az ügyük a törvényszék elé került.

Hamistanuzási tárgyalás újabb hamis tanukkal.

Folyó év március 6-án megtartott tárgyalásra két mentő-

tanut tudott Sztraka előállítani: Markó Györgyöt és Zambó Ferencet, két szegény napszámost. Mindketten úgy vallottak, hogy mult év április elején ők ép Dóráné háza előtt találkoztak az onnan kijövő Sztrakával, aki elmondta nekik, hogy 6 máza búzát fizetett ott haszonbér fejében. Még a nyugtát is megnézték.

Dr. Linzer Károly tárgyalási elnök többször figyelmeztette őket a hamis tanuzás következményére, de ők állhatatosan fenntartották vallomásukat. Mikor azonban az elnök Markót felszólította, hogy mutassa meg a nyugtán, hol áll a kétszer 3 máza buza, kitűnt, hogy Markó analfabéta. Sztrakát azután hamis tanuzásró való rábírást 8 hónap, Mackó Andrást pedig hamis tanuzásért 6 hónap börtönrre büntették. Markó megfelelőbeze ezen ítéletet.

Ujabb vád.

Az ügyesség ezután ismét vádat emelt Sztraka ellen hamis tanuzásra való rábírást miatt, Markó és Zambó ellen pedig hamis tanuzás miatt.

A tegnapi főtárgyaláson Sztraka tagadta bűnőségét; Markó és Zambó külön-külön

nála jártak burgonyát vásárolni és ők juttatták eszébe, hogy ők is látták a nyugtát.

Markó György és Zambó Ferenc azonban mindent bevallottak: Sztraka Ferenc bozrogatás közben két-két máza burgonya és tengeriért rávette őket a multkori hamis tanuzásra. Egy-egy máza burgonyát még a tárgyalás előtt meg is kaptak. A tárgyalás előtt egy-két nappal még el is vitte őket Petres János irnokhoz, hogy az majd „felvilágosítást ad, hogy hogyan vág majd be a beszéd.” Petres azonban nem oktatta őket, csak mondókájukat meghallgatva azt mondta, hogy így minden rendben lesz.

Sztraka még a szembesítésnél is konokul tagadott.

Az ítélet.

Dr. Gáll Károly vádbeszéde után a törvényszék Sztraka Ferencet 1 évi és hat hónap börtönrre, a már büntetett előéletű Zambó Ferencet 3, Markó Györgyöt pedig 2 havi fogházra ítélte.

Felebbezés nem történt, sőt Sztraka még az első ügyében hozott ítélet ellen bejelentett felebbezését is visszavonta.

Husz millió pengőre emelik fel a zárolt pengőért külföldre exportálható árúk mennyiségét.

Óriási érdeklődés nyilvánul meg az utódállamok részéről magyar iparcikkek és mezőgazdasági termékeink iránt. — Szenzációs nyilatkozat a Baja-Bácska számára.

PAÁL IÓB riportja.

Budapest, 1933. május elején.

Budapestnek régóta volt olyan nagy idegenforgalma, mint most. Husvét óta ugyiszólván megszakítás nélkül tart az idegenek özönlése, amely tétőfokát kétségkívül a megnyílt árumintavásár alkalmával éri el. Ezuttal azonban az idegenforgalomnak komoly gyakorlati jelentősége lesz, mert a magyar kormány az idén adott először engedélyt arra, hogy külföldi vállalkozók, kereskedők és gyárosok a Magyarországon fekvő ugynevezett zárolt pengőből összesen tízmillió pengő erejéig ipari cikkekkel és mezőgazdasági terményekkel vásároljanak és ezeket szabadon vigyék ki az országból. Eddig csak külföldi valuta ellenében lehetett a most szabadá tett cikkekkel vásárolni és a kormány rendelete azt jelentette, hogy a magyar kereskedelem, a magyar gyáripár és mezőgazdaság olyan tízmillió pengő készpénzhez jut, amire különben nem számíthatott.

Elsőnek jelenthettek a Baja-Bácska olvasóinak, hogy legilletékesebb helyen beszerzett információk szerint a Magyar Nemzeti Bank a

tízmillió pengő értékhatárt bizalmas rendeletével huszmillió

pengőre emeli fel de ezzel az intézkedésével jelentős mértékben segít az aldaifan gazdasági helyzetben.

Előkelő informátoromtól a következő szenzációs értesüléseket szerzem.

— Magyarországon tudvalevően külföldi állampolgároknak áruszállításból eredő követeléseit zárolva vannak. Ezeket a követeléseket eddig felhasználni nem lehetett. Tavaly az utolsó pillanatban a Magyar Nemzeti Bank szabadá tett bizonyos külföldi pengőkövetelést, azonban a rendelkezés olyan későn történt, hogy annak csak gyakorlati értéke nem volt. Az idén az árumintavásáron kötött üzletekre tízmillió pengő erejéig szabadították fel zárolt pengőt, ezt az összeget pedig az árumintavásár megnyitására huszmillióra emelik fel, ami a külföldi vásárlónak nemcsak jelentős árfolyamdifferentiát jelent, hanem lehetővé teszi a számára, hogy olyan mezőgazdasági cikkekkel is vásároljon zárolt pengőért, amit eddig csak valutáért kaphatott meg.

— Az így létrejött üzletekből az eladó a vételárat pengőben és azon-

Félárért vásárolhat keveset használt fényképezőgépet Lázárnál!

nal megkapja. A mezőgazdaságot különösen az érdekli, hogy a kontingens keretein belül pengőért lesz eladható paprika, élőhal, tojás, zsir, szalonna, hagyma, különböző konzerv, méz, gyógynövény, továbbá egész sereg olyan ipari cikk, amely eddig csak valutabeszolgáltatás ellenében volt külföldre exportálható.

— A Magyar Nemzeti Bank eme rendelkezése kétségtelenül az első jelentős lépés a megkötöttségből való szabadulás felé és az így forgalomba kerülő húszmillió pengő jelentős segítségül jelent a súlyos krízissel küzdő magyar közgazdaság számára.

Örömmel

üdvözöljük városunk falai között Bodán Margitot és Kubányi Györgyöt, a magyar zene, a magyar dal hívatott apostolait. Fiatalságunk a magyar népi-lektől oly messze kalandozó jazz bandos hangulatok utvesztői közt keres szórakozást a tangók, foxtrottok, rumbák és bigüinek világában De a reményt, hogy bizhatunk még a könnyű ma-

gyar zene, a magyar népdal életelő erejében, azt éppen Bodán Margit népszerűségének köszönhetjük.

A mi gyöngye hangunkon, itt a csónka ország déli végváráiban, határmegyéjénél a szabad területek, ahol hém áll mögöttünk feyveres idegen, kérjük őket, hogy még a magyar elérékenyedést is kihoja a lélekből, itt kérjük őket, hogy fáradságtalanul folytassák apostoli utjukat, mert a magyar dal és magyar nemzet — gáogojon bár a néger zene — megérdemli azt! (—)

HIREK.

— **Cserkész előadás.** 567 sz. Polgári iskolai cserkész csapat folyó hó 14-én d. u. fel 4 órakor előadást tart a polgári iskola tornatermében, melyre cserkész tisztelettel mindenkit meghív a rendezőség. Belépő díj nincs. Szíves adományokat a szegény cserkészek segélyezésére köszönettel fogadjunk.

— **Junius 6-i távoluglók elszállásolásra vendéget vállal** Milkó Máltyás földbírtokos, 2 személyt.

— **Miért nem látjuk a forgalomban a két filléres számoló cédulákat?** Már több ízben is felhívást intéztünk a kereskedőkhez és vendéglősökhöz, hogy oly kétfilléres számoló cédulákat használjanak, amelyek Baja nyaralóváros mivoltát hirdeti. Sajnos, azonban még nem nagyon tapasztaljuk, hogy kereskedőknek széles körökben eleget is tettek volna, pedig azt városunk jövője is megvárja. Hol vannak tehát kétfilléres számoló cédulák?

Előad meg a nagyobb bajt, BAYER PURGO enyhén hajt, Egészségnek mit sem árt, Utánzatától szenvedez kárt.

— **Lopás.** Feljelentést tett a rendőrségen Nelti Dezső Kölcsey Ferenc-utca 39 sz. alatti lakos, mert lépcsőházában, annak lépcsőjéről ismeretlen tettes négy szőnyegtartó kapcsol ellopott.

— **Az arany vásárlásának szabályozása.** Még a múlt évben rendeletet adott ki a belügyminisztérium, hogy az egyes helyeken tört arany vásárlásokban akadályozzák meg. Ezt a rendelkezést egyes hatóságok tévesen a kereskedőkre, illetőleg iparosokra is alkalmazták és őket, valamint megbízottait bevásárlásaikban megakadályozták. A minisztérium most az előforduló vizsztárságok kiküszöbölése érdekében úgy intézkedett, hogy a hivatalos nemes fémiparosokat, kereskedőket és órasokat valamint ezek megbízottait helyhatósági bizonyítvánnyal kell ellátni, amelynek birtokában

aranyrukat, illetőleg tört aranyat közsegekben is bárhol vásárolhatnak. Természetesen ez az engedély csak a vásárlásra és nem az eladásra vonatkozik, mert az eladás tekintetében érvényes korábbi törvényes intézkedések a jövőben is változatlanul fennállanak.

— **Epekő-, vesekő és hólyagkőbetegségek, valamint azok, akik huzagsavas sók túlszaporodásában és köszvényben szenvednek, a természetes „Ferenc József” keserűvíz állandó használata mellett állapotuk enyhülését érhetik el.** Az orvosi gyakorlat számos kiváló férfira hosszú megfigyelés alapján megállapította, hogy a **Ferenc József** víz biztos és rendkívül kelmesen ható hashajtó s ezért prostatabetegségeknek is ajánlják. A **Ferenc József** keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— **A szódavizgyártó üzemek vasárnapi munkaszünete.** A kereskedelemügyi minisztérium most kiadott rendeletével megengedte, hogy I. évi május hó 7-től szeptember hó 17-ig bezárólag terjedő időbe eső vasárnapokon és Szent István napján a szódavíz gyártása és kézhozzállítása egész napon át végezhető legyen.

DR. WALTER SZEMINARIUM

legelőszóban és biztos sikerrel készit elő középiskolai összevont **magánvizsgákra és érettségire** Vidékieknek **levelező** oktatás. Kimerítő prospektus. -: (Válaszbélyeg) Budapest, József-körút 2. sz. (Rákóczi-ut sarok)

SZÍNHÁZ.

Az Országos Kamaraszínház egy heti műsora.

Az Országos Kamaraszínház ma, szombat este egytized kilenc órakor kezd meg 12 napos vendégjátékát a Nemzeti Szálló színháztermében.

Ma este városunkban még be nem mutatott „Máriusz”-t fogja színpadra hozni a kitünő együttes.

Vasárnap délután filléres helyárrakkal „A toroklói menyasszony”, este pedig a Nemzeti Színház műsorából vett „Csók a pusztán” kerül bemutatásra.

Hétfőn Vándor Kálmán „Asszonyvárók szigete” c. színművének lesz érdekelti bemutatója. — Kedden Molnár-est „Valak”. Szerden Berstein „Az ostrom”. Csütörtökön Schaw

remekműve. „A kapitány” szerep művészi élmény.

Tizenkilencedikén, pénteken Ib-sennek legmegrázóbb művét, a „Kis Erylf”-ot fogja eljátszani az ország legkitünőbb vidéki együttese.

E műsort a közönség külön figyelmébe ajánljuk.

Laptulajdonos:

Dr. KNEZV LÉHEL.

Mielőtt új lakásba költözik,

győződjék meg férgmentességéről! Díjmentes felvilágosítást adnak és vizsgálatot teljesítenek a

Bajai Gyámozó Vállalat

Baja, Czifrusz Ferenc-utca 12.

megbízott szakértői:

Liszka és Hideg szobafestők,

Baja, Katona József-utca 3.

CORSO.

1933. május hó 14-én, vasárnap.

A misztikumok legnagyobb meglepetése. — Kizárólag erős idegzetűeknek!

A baltás ember.

Izgalmas drámai attrakció 10 felvonásban.

Főszerepben:

Edward G. Robinson,

Roretti Joung

szenzációs kiegészítéssel.

Csak 16 éven felüliek nézhetik meg!

Hiradók

URANIA

Május hó 13-án,
Május hó 14-én,
szombaton és vasárnap
RENATE MULLER
szenzációs vígjátéka

Mit szól majd a férjem

(Wie sag ich's meinem Mann)

A tavaszi szezon legkitünőbb vígjátéka 10 felvon.

Kiegészítés:

HIRADÓK
ÉS KULTURFILM.

APRÓHIRDETÉSEK.

— Házakat épít, átalakít és Kertvárosi Építési Vállalat Baja, Budapesti-ut Telefon 290.

Azonnal beköltözhető 1 szoba konyhás lakás, augusztus 1-re 2 szobás, esetleg 3 szobás lakás kiadó. Sárkány-utca 9. Zongora- és cimbalom hangolást javítást olcsón, lelkiismeretesen elvállalok. **Magyar Jeno**, Központi.

ALKALMI VÉTEL VAGY CSERE!!

A vaskuti uton, közel a városroshoz, **44.000 négyszögöl jöminőségű tanyásbirtok teljes felszereléssel**

igen olcsón e l a d ó

vagy elcserélhető megfelelő értékű házzal. (Adómentes új ház előnyben). Ugyanitt egy csaknem teljesen új csukott **autó** és egy könnyű Körber-féle **csukott kocsi** (batár) **eladó**.

Cím a kiadóban!

HUG Az előkelő közön-
tég Hug. Guerlain

RADIA

pudert és köi-
nivizet használ

Tökéletes minőség!
Francia izlés! Utol-
érhetetlen összetétel!

RADIA

PARIS

UDITI!

SZÉPÍTI!

FIATALÍTI!

A Radia puder leheletszerű finomsága rendkívüli tapadékpességénél fogva különösen az érzékeny, mitesszeres arcbrüek részére nélkülözhetetlen!

Bajai egyedelarúsító:

Városi Drogéria Baja.

Kérjen ingyen mintát.

**GYUMOLCSFA
permetező szerek**

megbízható minőség-
ben és olcsó áron.

Örök áron eladó:

Bácsme gyében kisebb nagyobb tanyás és tanya nélküli előrendű minőségű birtokok, szőlők, telkek, házak.

Baranyamegyében 100 kis holdas előrendű tanyás birtok családi körülmények miatt eladó, esetleg megfelelő minőségű bacsai földért elcserélhető.

Tolnamegyében 300 kis holdas, síkfekvésű, fekete homok (humus), prima épületekkel ellátott tanyás birtok.

130 kat. hold prima fekete talajú tanyás birtok.

Kiadó haszonbérleti földek:

Pestme gyében 240 kat. hold, mű-
ut mellett, a várostól 8 km.-nyire egy tág-
san, megfelelő gazdasági épületekkel és
cselédlakásokkal.

140 kat. hold a várostól 16 km.-nyire, a
vasútállomástól 1 km.-nyire, falutól 6
km.-nyire fekvő, ezen birtokon van mint-
egy 90 kat. hold területű kétharmad rész-
ben fekete, kötött talajú, egyharmad részben
homokos talajú szántó, 8 kat. hold prima
kaszáló, 2 kat. hold szőlő mintegy 40 kat.
hold legelő, a többi terület tanya és gaz-
dasági udvar.

Tolnamegyében 400 kat. hold, tel-
jes élő és holt felszereléssel, vétséssel, kifi-
zetett évi bérrel és adóval, cselédbérrel
stb. családi okok miatt azonnal átadó. Át-
vételnél kell: 57.000 pengő. Aratáshoz át-
véve csak holt felszereléssel kell hozzá
17.000 pengő + 5000 pengő kaució.

633 magyar hold. 1200 kat. hold őszi
átvételnél de aratás után munkálatok azon-
nal megkezdhetők.

Baján és környékén

Földek, szőlők vételét és eladását, vala-
mint haszonbérleti földek bérbeadását és
bérbevetelét gyorsan és lelkiismeretesen
közvetíti:

Meskó Illés

44274/1932. VII. 1. F. M. sz. a. engedélyezett
ingatlanok forgalmát közvetítő
irodája, Baja, Szent István tér
7. szám.

Palotabozsokon

(Baranya
megye)
vasut állomással szemben gyönyörű fekvé-
sű helyen villaépület villanyvilágítással
800 négyszögöllel termőszőlő gyümölcsfák-
kal, különböző felszerelésekkel eladó, vagy
hosszabb esztendőkre azonnali beköltöz-
hetőséggel olcsón bérbeadó.

Övakkordjék a zuhánnyöknöktől mert azok
felelősség és hatósági ellenőrzés nélküli
munkájukkal csak bajt és kellemetlenség-
et okozhatnak.

Eladó ház

szabad kézből Baja,
Váradi érsek-ut 5.
(Várme gyeház mellett.)

Ejjeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és
vasárnap d. u. nyitva

május hó 7-től május hó 15 ig:

**LOVASSY UDUN
Dr. GEIRINGER JÁNOS**

gyógyszertára.

APRITOTT akácfa 100 kg. 3'20 P.

Hazai darabos szén 100
kilogramm 3'60 P
Tatai tojásszén 5'60 P.
Pécsi tojásszén 100 kilog-
ramm 5'80 Pengő.

prima gázgyári és porosz dió-
koksz raktárról azonnal szállítja
„BAJA-BÁCSKA”
építkezési és tüzelőanyag kereskedés.
Mátyás király-tér 10. sz. Telefon-
szám 356. —: Áraink házhöz
szállítva értendők.

A Kertvárosban családi lakóház megszerzése könnyen lehetséges

ha érdeklődik

Kertvárosi Építési Vállalatnál

SCHWARCZ DEZSÓ — PUSKÁS MIHÁLY

Baja, Budapesti-ut.

Telefon: 290.

Bakanek és Goldberger

könyvnyomdája

Baja, Ferenciek-tere 2. szám.

NYOMTATVÁNYOK

PLAKÁT
REKLÁM
IRODAI

és kereskedelmi nyomtatványok
jutányos áron, a legizlésebb és
modern kivitelben készülnek.

Fizessen elő
a Baja-Bácskára.

Hirdessen
a Baja-Bácskában.